

# Viharsarok

Felemelték a finomliszt fejadagot  
Előjegyzik a termelőszövetkezetek  
alakulására irányuló kérelmeket  
Nincs 12 találatos totószelvény

1949 FEBRUÁR 8, KEDD.

BEKÉSMEGYEI MUNKÁS- ÉS PARASZTUJSÁG

V. ÉVFOLYAM 32 SZÁM

## Megnemtámadási szerződést ajánl a Szovjetunió Norvégiának SZOVJET-NORVÉG JEGYZÉKVÁLTÁS az Atlanti Szövetség ügyében

(Moszkva, február 6.) Február 1-én Lange norvég külügyminiszter átnyújtotta Afanaszjev oslói szovjet nagykövetnek a norvég kormány válaszában a szovjet kormány január 29-i jegyzékére. A válaszában a norvég kormány kifejezi álláspontját. Megjegyzései, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete még nem erősödött meg eléggé, hogy minden ország békéjét és biztonságát megvédelmezze. Leszögezi továbbá, hogy Norvégia biztonságának alátámasztására irányuló, az Atlanti Szövetséggel kapcsolatos legújabb kísérletek nem szolgáltattak pozitív eredményeket. A norvég kormány kijelentette, hogy még részletesebben megvizsgálja, milyen formában és feltételek mellett vehet részt az atlanti országokat magában foglaló rendszerben. A továbbiakban kéri a szovjet kormányt, tegye meggyőződéssel: Norvégia sohasem működik közre támadószellemű politikában és sohasem engedeli meg, hogy norvég területet ilyen politika érdekében felhasználják. Semmilyen olyan szerződésben nem vesz részt, amely Norvégiát arra kötelezné, hogy területén idegen hatalmak haderőinek támaszpontot nyújtson. Végszavát hangsúlyozza a válasz, hogy Norvégia minden békeszerető nemzettel baráti kapcsolatot kíván fenntartani.

## Az Atlanti Szövetséget bizonyos hatalmi csoport alakította

Február 5-én Afanaszjev, a Szovjetunió norvégiai nagykövete felkereste Lange külügyminisztert és a szovjet kormány utasítására a következőket közölte vele:

A norvég kormány válaszából kitűnik, hogy most vizsgálja Norvégia részvételének kérdését az Atlanti Szövetségben és az a véleménye, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete nem erősödött meg eléggé. A továbbiakban kijelenti, hogy az Atlanti Szövetség megfelel az Egyesült Nemzetek alapokmányának és célja a támadás elhárítása. A szovjet kormány nem osztja a norvég kormányzat ezt a véleményét. Az Atlanti Szövetséget bizonyos hatalmi csoport alakította és arra irányul, hogy egy államcsoportot másikkal szembeállítson. Semmiképpen sem célja a béke és a nemzetközi biztonság megerősítése. Ehhez a csoportuláshoz történő csatlakozás nem szolgálhatja Norvégia biztonságát. A szovjet kormány nem helyeselheti a norvég kormányzat ezt a kijelentését, hogy az Atlanti szerződés az Egyesült Nemzetek céljának megfelelően jött létre.

A norvég kormány válaszában bizonygatja, hogy Norvé-

gia sohasem nyújt segítséget támadószellemű politikában és nem engedeli meg, hogy Norvégia területét ilyen politika érdekében felhasználják. A szovjet kormány kifejezetten tudomásul veszi a jegyzéket, de úgy találja, hogy az nem kielégítő. A norvég kormány nem adott világos választ a szovjet kormány kérdésére: légi, vagy tengeri támaszpontok norvég területen történő létesítésével járó kötelezettségekre vezet-e Norvégia részvétele az Atlanti Szövetségben.

Amint a norvég kormány tudatában van a Szovjetunió Norvégia irányában mindig barátságos álláspontot tanúsított és a második világháború idején közreműködött Norvégia felszabadításában. A szovjet csapatokat önként kivonták norvég területéről hamarabb, mint azt maga a norvég kormány kérte. A norvég kormány ennek ellenére kétségbevonja a Szovjetunió jószomszédi szándékait. A szovjet kormány bármilyen a Szovjetunió szándékaival kapcsolatos kétség elhárítására javasolja a norvég kormányzatnak, kössön a Szovjetunióval meg nem támadási szerződést és ezzel vessen véget minden kétségnek.

## Tömegtüntetés Oslóban az Atlanti Szövetséghez való csatlakozás ellen

Osló: Vasárnap Oslóban békélyülést tartottak. A gyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, ebben felszólítják a norvég kormányt, szakítsa meg minden tárgyalást az atlanti egyezmény ügyében. A határozati javaslat után Daland kommunista párti képviselő nagy taps közepette felolvasta a szovjet jegyzéket, amelyben a Szovjet-

unió meg nem támadási szerződést ajánl Norvégiának. Ugyancsak Oslóból jelentik, hogy vasárnap Norvégia nagyobb városában hatalmas tömegtüntetések voltak, amelyeken a munkásság tiltakozott az Atlanti Szövetséghez való csatlakozás ellen. A munkások megelégedtek a támadószándékú Atlanti Szövetséggel.

## Kedden ítélet

Az ítélet legyen kemény és kérlelhetetlen megvédése a nép ügyének — mondta a népbügyész a Mindszenty-per vádbeszédében

(Budapesti tudósítónktól.) A Mindszenty bűnügyben szombaton Alapi Gyula népbügyész mondta el nagy érdeklődéssel várt

vádbeszédét. Rámutatott arra, hogy a per folyamán a büntető perrendtartás szabályait a legpontosabban betörtötték.

## Nem a magyar katolikus egyház feje — a hazaáruló ül a vádlottak padján

Vádiratomban a bíróság előtt fekszik — mondotta Alapi népbügyész. — A vád nem támaszkodik egyetlen szavával sem Mindszenty szentbeszédeire, pástorleveleire, sem más egyházi aktusra. Ne azért, mint ha beszédei nem tartalmazták volna a politikai agitáció anyagát, hanem azért, mert még a látszatát is kerülni kívántam, hogy vallási funkcióinak végzésekor elkövetett cselekményei,

vagy kijelentései alapján kívánom felelősségrevonását. Nem Mindszenty József, a katolikus egyház feje ül a vádlottak padján, hanem Mindszenty József magyar állampolgár, aki a magyar büntetőjog szerint főbűnözőket követett el, Törvényeink és minden demokratikus ország törvényei szerint a bűntettek elkövetője a vádlottak padjára való még akkor is, ha bíbort visel.

## A Mindszenty-összeesküvés az imperialista kalandorok szervezkedésének láncszeme

Az első vád Mindszenty ellen az — folytatta a népbügyész —, hogy köztársasági államformánk, demokratikus államrendünk megdöntésére szervezkedést létesített és ennek élére állt. A feltárt bizonyítékok alapján nem kétséges, hogy Mindszenty és társai a királyság feltámasztását akarták, ezt egyébként Mindszenty és többi vádlott társal teljes mértékben beismerték. Ezt a tárgyaláson feltárt események minden mozzanata megerősíti.

A főtárgyalás anyaga meggyőző erővel bizonyítja, hogy a mindszentyista szervezkedés nem önállóan létesült mozgalom, ha-

nem kiegészítő részlete annak a nagy imperialista szervezkedésnek, amely a népek békéjének megbontására, a harmadik világháborúra és a világnak az Egyesült Államok által való legigazságtalanságára irányult. Ez az összeesküvés nem néhány idősebb ember lelkisimlós szervezkedése, hanem egy veszélyes, és a realitás teljes súlyával kibontakozó terjeszkedés, amelynek közvetlen célja a demokratikus magyar köztársaság megdöntése. A főtárgyalás egész anyagának fő jellegzetessége volt: az a viszony, amely Mindszenty Józsefet az Egyesült Államok feljelsz tényezőihez fűzte.

## Nem a vallás védelme — a demokrácia gyűlölete vezette Mindszentyt

A főtárgyaláson kiderült — hangzott Alapi népbügyész —, hogy teljesen hamis az a beállítás, mintha Mindszentyt tettének elkövetésében a vallás védelmezése vezette volna. Sem Mindszenty, sem vádlottársai közül az egész tárgyalás folyamán egyik sem hivatkozott arra, hogy vallásukat kellett volna valakivel szemben megvédeni. Nem a vallás védelme, hanem a demokrácia gyűlölete volt az a hajtóerő, amely a vádlottakat a bűncselekményre indította. A földreformot akarták visszacsinálni, a bankokat, gyárakat akarták visszaadni a velük szövetkezett Chorinoknak, Felnereknek és báró Ulmanoknak. A népi köztársaság megdöntésére tehát földi javak elnyeréséért törekedtek.

## Politikai hűtlenség

A másik vád a politikai hűtlenség vádjá — szögezte le az ügyész. — A vádat bizonyít-

ják azok a levelek, amelyekben Mindszenty az Egyesült Államokat, tehát egy olyan hatalmat akart rábírní arra, hogy Magyarország belügyeibe avatkozzon, sőt, hogy ellenünk háborút indítsanak. Mindszenty odáig ment hűtlenségében, hogy még kifejezett kémszolgálatoktól sem riadt vissza. Mindezt azért, hogy kémszolgálatokkal bizonyítsák az USA egyes tényezőinek: a talaj elő van készítve, tehát jöhet a háború. Ugyanezt a célt szolgálták akkor, amikor nemcsak a magyar államra, hanem a szovjet hadseregre és Kárpát-Ukrajnára vonatkozó adatokat szereztek be és továbbították.

Ezután a külföldi fizetési eszközökkel elkövetett visszaélések miatt emelt vádat támasztotta alá. — Alig hiszem, hogy akadhatna, aki azt állítaná, hogy a vallás védelmében kellett a dollárokat zugáron eladni. A valutáris spekulációnak közvetlen anyagi hasznon felül egy másik

célja is volt: a be nem jelentett mintegy 132 ezer dollár értékű valuta zugáron való értékesítése azt a célt is szolgálta, hogy az országban gazdasági zavarokat, nehézségeket támasztanak.

A népbügyész ezután azokat a bűncselekményeket ismertette, amelyeket Mindszenty bűntársai követtek el. Zakar bonyolította le Mindszenty és Chapin között az érintkezést. Baranyai Jusztin dolgozta ki a szervezkedés részleteit. Eszterházy valutáris bűncselekményei arra irányultak, hogy lényeges támogatást nyújtsanak a szervezkedésnek. Nagy Miklós a külföldre szökött Mihálovics számára, Ispanki Béla és Tóth László közreműködésével hirtanyagot juttatott ki. Kiterjedt kémtevékenységet folytattak. Ezután az ügyész megállapította: — Magyarországon még nem volt olyan hűtlenségi per, amely ilyen tökéletes bizonyossággal feltárta volna az elkövetett cselekményeket. Arra kérem az igen tisztelt népbíróságot tegye a tényeket megfontolás tárgyává, állapítsa meg, hogy ehhez az eljáráshoz vallásüldözésnek, vagy akár a vallás kérdésének egyáltalán semmi köze nincs.

## A bűnbánat csak látszólagos

Mindszenty igyekezett bűnbánatot mutatni — folytatta —, a vád megítélése szerint ez a bűnbánat csak látszólagos. Letartóztatása alatt és valódiságában elismert levelét kívánta kicsempesztetni Chapin amerikai követnek. E level tartalmazta nyilvánvaló az a szándék is, hogy tovább kívánta folytatni intrikáit, akcióit a magyar népi demokrácia ellen.

A népbügyész így fejezte be vádbeszédét — A magyar nép bírósága mindenki felett változatlanul áll, aki a törvényt megszegi és az ország érdekei ellen tör. Legyen bizonyosság ez az ítélet arra, hogy a magyar nép szabadságát megvédelmezi. Legyen ez az ítélet megelégedése mindannak, amit a vádlottak elkövettek, legyen kemény és kérlelhetetlen megvédése a nép ügyének.

## „Felsőbb utasítás”

A vádbeszéd elhangzása után a védők szólaltak fel. Mindszenty védője, dr. Kiczko Kálmán védőbeszédében mindenképp megállapította, hogy a tárgyalás egész lefolyása megdöntötte egyes külföldi lapok azokat a megállapításait, amelyeket az ügyvel kapcsolatban terjesztettek.

A védelem során arra hivatkozott, jól ismert módszer sze-

Ára 60 fillér

rint, hogy Mindszenty bűneit „felsőbb utasításra”, nevezetesen a pápa, a Vatikán utasításaira követte el.

### Ítélet előtt

A védők befejezték felszólalásait. Utána elsőnek Mindszenty József állt a bírói emelvény elé. Felszólalásában azzal védekezett, hogy magatartását nevelése és katolikus „hagyományos alapelvek” magyarázzák meg. A bíróság által feltett kérdések mellett saját magának tett fel kérdéseket és válaszolt azokra a tárgyalás alatt. Ezek alapján kijelenti, hogy sajnálja, ha összeütközött az állam törvényeivel. — Mostani álláspontomat — folytatta Mindszenty — kifejezi a január 29-i levél, amelyet az igazságügyminiszter úrnak küldöttem és amelyet a tanácselnök úr is mindjárt kezében elolvastatott. Ehhez a beadványhoz tartom magam —

## A PRAVDA ÉS A REUTER tudósítója az összeesküvés perről

A Pravda tudósítója beszámol a Mindszenty perről. A három napig tartó bírósági tárgyalás, amelynek során sok iratot, bizonyítékot vizsgáltak meg, a vádlottakat és tanúkat kihallgatták, teljes fény derült a magyarországi

mondotta. — Felszólalása végén Mindszenty békét kért az egyháznak és a magyar államnak.

Baranyai Jusztini tisztázní akarta magát, de a tényeket nem tagadhatta le. Dr. Zakar András kijelentette: Sajnálom, hogy tevékenységem közben összeütközésbe kerültem a magyar köztársaság törvényeivel és erről a helyről is bocsánatot akarok kérni mindazoktól, akiknek ezzel a tevékenységemmel, magatartásommal, vagy megfelelő alap nélkül formált ítéletemmel kárt, vagy fájdalmat okoztam. Eszterházy Pál és Nagy Miklós nem kívánt az utolsó szó jogával élni. Ispánki Béla vádolta az emigrációt és vádolta azt az áldatlan állapotot, amely az egyház és állam között van. Befejezésül Tóth László beszélt. Ezután a tanácselnök bejelentette, hogy a népbíróság február 8-án, kedden délelőtt 9 órakor hirdeti ítéletét.

## A Pravda és a Reuter tudósítója az összeesküvés perről

A Pravda tudósítója beszámol a Mindszenty perről. A három napig tartó bírósági tárgyalás, amelynek során sok iratot, bizonyítékot vizsgáltak meg, a vádlottakat és tanúkat kihallgatták, teljes fény derült a magyarországi

katolikus, királypárti összeesküvésre, úgyhogy ma már csak a reakciós propagandisták ostobasága próbálhatja kétségbevonni Mindszenty bűnöségét, akinek bűnei a per során részletesen bebizonyultak.

## Pravda: Az összeesküvők szoros kapcsolatban állottak Washington hivatalos képviselőivel

Az összeesküvést — folytatja a Pravda tudósítója — a nép akarata felszámolta. Az európai helyzet az idők folyamán megváltozott. Egy évszázaddal ezelőtt a Habsburgok olyan hatalmas támaszt tudtak maguk mögött, mint a reakciós cári Oroszország. Ez a bázis azonban megszűnt. Ma a hatalmas Szovjetunió a demokratikus népek élén az emberiség haladó eszméinek zászlaját lobogtatja. Ezért keresték az összeesküvők pártfogójukat az Óceánon túl. A perben szereplő bizonyítékok, különösen Mindszenty utolsó üzenete Chapin amerikai követhöz, mutatják, hogy az összeesküvők mi-

lyen szoros kapcsolatban álltak Washington hivatalos képviselőivel. A Pravda tudósítója végül tal Alapi népügyész vádbeszédére, aki hangoztatta, hogy a katolikus királypárti összeesküvők bűne része a harmadik világháborút előkészítő imperialisták általános tervének. E terv fő irányítója az amerikai imperializmus. Az ügyész megdönthetetlen bizonyítékokkal mutatta ki, hogy az imperialista propaganda minden hangoskodása ellenére is az összeesküvők tevékenysége egyáltalán nem hozható összefüggésbe a «vallásszabadság» védelmével.

## Reuter: Mindszenty meghátrált

Ugyanakkor a Reuter iroda tudósítója a következőket jelenti:

Megtürelmese véleménye szerint Mindszenty József viselkedése a tárgyaláson, az a világosság, amellyel beszélt és

az a tény, hogy csütörtökön friss erőben lévőnek látszott, 5 óra hosszat tartó szinte állandó kérdeztetés után, megcáfolt minden olyan feltevést, amely szerint Mindszentyt «kínnozták», vagy kábítószerekkel «elkábították» volna. Általánosságban arra számítottak — folytatja a Reuter —, hogy a bíró egész másképp fog a bíróság előtt viselkedni. Sőt még azt is feltételezték, hogy egyáltalán nem fog beismerni tenni. Ehelyett Mindszenty kijelentette, hogy megváltozott álláspontja a köztársasággal kapcsolatban. Feljánlotta, hogy megfizeti az államnak azt a kárt, amit azáltal okozott, hogy feketepiacon eladott, vagy eladni engedett több ezer amerikai dollárt s kijelentette, hogy megváltozott álláspontja az egyház és állam közötti megegyezés ügyében. — fejezi be a Reuter iroda tudósítója.

11	12	1
10		2
9		3
8		4
7	6	5

Hirdetéseket 9 óráig vesz fel a Kladohivatal

— A Békéscsabai Általános Vadász- és Vadvédelmi Társaság folyó hó 8-án, kedden délután 5 órai kezdettel a Társaság klubhelyiségében (Pécsi vendéglő) tartja évszázó közgyűlését, melyre minden tagját ezúton hívja meg a Vezetőség.

## BUCSA DOLGOZÓ PARASZTJAI

# lerakták boldogabb jövőjük alapjait

## Megalakult a falusi általános szövetkezet

A bucsai parasztság életében fordulópontot jelent február hatodik. A Horthy-világ uralmának elnyomásában szülődő bucsai parasztság a felszabadulás után is a falusi kizsákmányolók igájában szülődő. Vasárnap délelőtt az egységes falusi szövetkezet megalakítására azonban sűrű sorokban vonultak fel Bucsá dolgozó parasztjai és zsúfolásig megtöltötték a hatalmas kultúrtermet. Érezték, itt ma a saját boldogabb jövőjük alapjait rakják le.

Az alakuló ülés megnyitása után közfelkiáltással háromtagú jelölőbizottságot választottak, majd Magedler Lajos, a MOSZK szervezési osztályának kiküldötte lépett az emelvényre.

— Olyan szövetkezetet kell ma alakítanunk, melynek tag-sága és vezetősége kivétel nélkül csak a dolgozók érdekében munkálkodik — mondotta, majd figyelmeztette a megjelenteket, hogy az új szövetkezeti vezetőséget úgy válasszák meg, hogy annak egyetlen kizsákmányoló és a nép érdekeivel szemben álló tagja se legyen.

### A jelölőbizottság jól választott

A jelölő bizottság visszatérte után egyenként tárgyalták meg a jelöltek alkalmasak-e a parasztság védőbástyájának, az egységes szövetkezetnek vezetésére és a jelenlévők tapsvihara bizonyította: a jelölő bizottság jól választott, becéletes parasz-tok lettek a bucsai általános szövetkezet vezetői.

A felügyelő bizottság és a megyei választmány megválasztása után azonban a bucsai parasz-tok érezték, itt még valamit tenniük kell. A megalakulás

## Pártkiadványok

Megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája Füzet sorozatában (5. számú füzet) Háy László elvtárs

### „A nemzetközi monopólióké”

című előadása. Háy László elvtárs előadása pontos, számszerű adatokat tartalmaz. Értékes anyagot szolgáltat az imperializmus tanulmányozásához a szeméremi hallgatóknak, pártmunkásoknak, a párt és üzemi funkcionáriusoknak.

### Megjelent a falusi Népevelő legújabb 5. száma

Tartalomból: Szóltán nagylelkesű békenyilakozata. — Rákosi elvtárs a népevelők munkájáról. — A Magyar Függetlenségi Népfőnt a táborába hív minden dolgozót. — Mindszenty a népbíróság előtt. — Mire jó a veterén? — Népevelő-munkával segítők elő a cukorrépatermelés. Színvonalas, gazdag tartalommal

### Megjelent az „Anyag-és Adatszolgáltatás” legújabb februári száma

A szeméremi hallgató, egyéni tanuló, propagandista, stb. elvtársak ebben a számban is kitűnő anyagot kapnak a tanuláshoz.

napján egyszerszínre került le kell számolni egységük bomlasztóival, a kizsákmányolókkal. Pár perc alatt megoldódik a nyelvük. — Itt az ideje, leplezzük le őket — morajlik fel a tömeg. — Azokat, akik továbbra is rajtuk akarnak élköcsödni... a nem közénk valókat, azt akarjuk, hogy szövetkezetünket fejlődésében ne gátolja senki, úgy, mint azelőtt — hangzik egyszerre többszáz torokból.

### Lészámlás

— Megmondjuk az igazat. Nincs szükségünk többé rájuk, most is ott bújik meg mind a kettő az emelvényen. Ők csinálták, hogy a mai napig se legyen tegevítő állomásunk. — Ugy van, bizony úgy van, emberek — biztatják egymást. Senki nem kaparja ki számunkra az igazságot és jogainkat, ha mi hallgatunk. — A felgyülemlett keserűség tódul a parasztszáján. — Özvegyasszonyokat csaptak be, trafikengedélyt is csak annak adtak, aki fő embe-

rük volt. Emlékezzünk csak az utasításokra, amit Kardos a hitelért kért, meg a végszámra hazavitt ruhaanyagokra. A mi munkánkból hizott kövére... — Nem tudjuk ezt egy hétig se felsorolni, emberek! — kiált közbe az egyik és amikor Kardos az emelvényre lép, hogy melegegődjön felszólaljon, az egyik parasztléle áll: — Beszélhet már nekünk, ezentúl külön úton járunk, többet nincs szükségünk sem magára, sem a társaira... gyerünk, emberek — fordul a többi felé —, majd kivizsgálják még ezt az ügyet. — és a sokat bántott emberek figyelembe se veszik a melegegőzéseket, öntudatra ébredve távoznak.

Igy zajlott le Bucsán az Általános Falusi Szövetkezet megalakulása. Ünnepi pompa, díszfelvonulás nélkül, de annál ékebben bizonyította: Bucsá dolgozó parasztsága megtalálta az útát, mely a paraszti élet felvirágzásához vezet.

## Igénybeveszik a traktort, ha tulajdonosa nem teljesíti szántási kötelezettségét

A hivatalos lap február 5-i számában rendelet jelent meg, amely szerint az őszi szántási kötelezettséget önhibájából nem teljesítő traktortulajdonos gépet kártérítés nélkül igénybe lehet venni. Ugyancsak él lehet kobozni és az Allami Gépallo-másoknak át kell adni azoknak

a traktorait, akik gépüket a hatóságok figyelmeztetése ellenére nem hozták üzemképes állapotba. Az igénybevétel előtt ki kell kérni a népi bizottságok véleményét is. A traktor tulajdonosa 15 napon belül fellebbezhet a földművelésügyi miniszterhez, halasztást azonban nem kérhet.

## Megalakult a Függetlenségi Népfőnt nagybudapesti ideiglenes bizottsága

A demokratikus pártok és tömegszervezetek küldöttei szombaton a budapesti újvárosi házban értekezletre gyűltek össze, hogy megalakítsák a Függetlenségi Népfőnt nagybudapesti ideiglenes bizottságát.

Az ideiglenes bizottság tagjaivá a következőket delegálták: az MDP részéről Marosán Györgyöt, Köböl Józsefet, Bíró Lászlót, Döbrentei Károlyt, Nyemec Lajost, Virág Sándor-

tét; a Kisgazdapárt részéről: Bognár Józsefet, Rubletzky Gé-zát; a Nemzeti Parasztpárt részéről Majláth Jolánt; a Szakszervezeti Tanács megbízásából Mekis Józsefet, Szász Ferencné; az MNDSZ részéről Benke Valériát és végül a MINSZ Kós Bélát delegálta. Az ideiglenes bizottság elnökéül Marosán Györgyöt, titkárának Köböl Józsefet, jegyzőjének pedig Bognár Józsefet választották.

## Felavatták a politikai tisztek első csoportját

A honvédség politikai tisztei első csoportjának avatásán Szabó Béla őrnagy üdvözölte Farkas Mihály honvédelmi minisztert. Az avatáson Ilku Pál ezredes mondott beszédet.

— A nyugati imperialisták bujtogatása ellen — mondotta többek között — ütöképes néphadsereg van szükség. Az új magyar néphadsereg magas erkölcsi színvonalon áll, példaképe az a dicsőséges szovjet hadsereg, amely csorbítatlan harci szellemben verte meg az ellenséget és felszabadította Magyarországot.

kai tiszteknek az a feladata, hogy hazaszeretetre, a dolgozó nép mellett való munkára, harcra nevelje a hadserget. Bátor, lelkes és művelt katonát neveljen a proletár nemzetköziség emelkedett szellemében. A kommunista katonának tudnia kell, amit ma már mindenki tud a világon, hogy az új népi Magyarország sorsa elválaszthatatlan a nagy Szovjetunió és a tömeges sorakozott népi demokráciák sorsától.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után az új politikai tisztek letették az ünnepélyes esküt. A felavatott tisztek nevében Forgács Róbert százados mondott köszönetet, majd díszmenttel fejeződött be a nagyjelentőségű ünnepség.

### A szegedi autóbusz menetrendje

Békéscsaba polgármestere tudomására hozza az érdekelteknek, hogy február 1-től kezdődően a Békéscsabán átmenő autóbuszjáratok kibővültek. Ezek szerint Gyula-Békéscsaba—Orosháza—Hódmezővásárhely—Szeged útvonalon indítottak új autóbuszjáratot, mely a békéscsabai Szent István térről reggel 6.23 perckor indul, feltételeesen megáll a Békéscsabai vasútállomásnál is. Szegedről a járat 16.47-kor érkezik Békéscsabára és Gyulán keresztül visz tovább Debrecenbe.

— A Szakmaközi Bizottság február 20-án, vasárnap délután a Trefort utcai Munkásotthonban táncal egybekötött teadélután rendezte.

### A hívő katolikusok is a hazaárulók példás megbüntetését kívánják

Az ember már a templomba sem ment el szívesen. Pedig az egész család nagyon vallásos — mondja Szlancsik Györgyné. A Kolozsvári-utcai lakásban az egyszerű bútorokon egyetlen perszem sincs. A falon, az ajtó fölött feszület. — De nemcsak én vagyok így — folytatja. — Nem volt istenfisztele, hogy ne uszították volna a demokrácia ellen.

— Lassanként rájöttem, hogy nem minden úgy van, ahogy ott mondták. Mióta csak az eszem tudom, mindig azt hallottam, hogy a szegénységet túrni kell, mert odaát egy jobb, szebb világ vár ránk, itt a földön nem kell nézni az anyagi érdekeket. És most Mindszenty volt az, aki kézzel-lábbal kapálódzott a földosztás ellen, mert sértette érdekeit, pedig nekik maradt még éppen elég. Persze, amíg a régi urak kizsákmányoltak bennün-

ket, addig folyton azt mondták, hogy túrjunk, majd a másvilágon... nehogy eszébe jusson a szegénynek többet követelni. A demokrácia felemelt bennünket, földet kapott a paraszt, embernek számít a gyári munkás, most nincs megelégedve Mindszenty az ország rendjével. Képes még a hazáját is elárulni, még egy új világháborúba behajszolni a népet, csak hogy ő a saját földjét visszaszerezze. A nyilasok ellen, akik ezerszámra hurokolták el az ártatlan embereket, egyetlen szót se szólt, mert ez nem sértette az ő érdekeit. A jogainkat akarta elvenni. A hatalmát arra próbálta felhasználni, hogy a katolikus tömegeket a demokrácia ellen lázítsa.

— Még azt akarták elhitetni velünk — mondja Szlancsikné

s haragosan villan meg a szemé —, hogy a kommunisták üldözik a vallást. Szeretném azt az embert látni, akinek a hazája is meggörcsült azért, mert templomba jár. Természetes, hogy az állam nem tűrhette szóltanul, hogy Mindszenty, aki egyébként a felebaráti szeretetről prédikált, gyűlöletre tanítsa meg az embereket. El kellett, hogy érje az igazságszolgálat keze az olyan embert, aki a saját hazája romlásán dolgozott. Megérdemli, hogy a lehető leg-szigorúbb büntetést kapja.

Szlancsik néni a demokrácia sokmillió katolikus híve közé tartozik. Mindszenty őket akarta megfélemlíteni, a saját érdekeik ellen fordítani. De a terv homokra épült. A hívő katolikusok is a hazaáruló példás megbüntetését kívánják.

(D. R.)

### 2 kg a havi finomliszfejladag

Az Országos Közelítési Hivatal közli, hogy a jó kenyérgabonatermes, valamint a kis- és középparasztság beszolgáltatási készsége lehetővé tette, hogy a kormány a hatósági kenyér- és lisztlejladagot már a gazdasági év kezdetén jelentősen felemelje. Az életszínvonal további emelését jelenti, hogy a kormány az eddigi 1.60 kg-os havi finomliszfejladagot február 1-től kezdődően 2 kilóra emeli fel. A 40 deka fejadagot többet 2.60 forint/kg-kénti áron szolgáltatják majd ki a törvényhatóság első tisztviselője által később meghirdetett jegy szelvény ellenében.

Az Országos Közelítési Hivatalban. Akik már a régi mennyiségben kiváltották finomliszfejladagjukat, a 70. és 91. számú kenyérbélyeg „B” szelvényére megkapják a 40 deka különbözetet.

## JUTALOMRA JAVASOLJUK

Ezt is az új kollektív írta elő!

Az új kollektív szerződés előírja az „újítók, észszerűsítők munkájának messzemenő erkölcsi és anyagi támogatását, — és az elért eredményességnek megfelelő, rendszeresen megállapított díjazását”. De ugyanakkor a dolgozók kötelességévé teszi az „új munkamódszerek, újítások, észszerűsítésekre javaslatok készítését” — és a műszakilag lehetséges javaslatok azonnali alkalmazását. Gandazkodás történt arról, hogy a kollektív szerződésnek ezek a pontjai ne maradjanak papíron, ezért az üzemekben már mindenütt megválasztották az újítási bizottságokat.

### A szegélykorong

A Hubertus „Újítási nappló-jában”, amit Erdős Károly újítási felelős vezet, már a 11. oldalon tartanak az tizenegy újítási, racionalizálási javaslat! A jó példával maga Erdős szakújság járt elől. Az ember kézbeveszi a könyvet, felüti az első oldalon, előtte az újítás „anyakönyvi lapja”. Első rovat: az újítás kelte, — szépen, sorjában a többi adat, — a név, az újítás megnevezése, a véleményezések, a kísérletek megindítása, gyakorlatbavétel, a jutalomraterjesztés kelte, az elért megtakarítás, alkalmas-e tapasztalat-cserére, — és így tovább, minden, ami az újításra vonatkozik. Persze, ha maga a „felelős” újít, az már „összeférhetetlen”, így hát a „szegélykorong” sorsáról külön bizottság döntött, attól a pillanattól kezdve, hogy Erdős Károly kijelentette: „Ezentúl nem kell a raschliban a hengerekre szerelt

papírszeletekkel bajlódni, hogy ne csúszson le a szál. Nem kell többé a tű közé papírt!” Molnár Judit nem hagyhatja szó nélkül ezt a szerénységet: „No és a felvetésnél sem kell vizyázni a hengervegőkre. Gyorsabban, könnyebben megy a munka, olcsóbb lesz az ár: több jut belőle!” — Így indult útjára Erdős Károly újítása: a „szegélykorong”.

### Kivitelezésre alkalmas

Alig telt bele két hét, ime a raschliban minden henger végén fényes alumínium szegélykorong tartja egybe a fonalat. Ez csak azt bizonyítja: az újítási bizottság nem sokat teketőríz! A kollektív szerződés előírja, hogy azonnal vezessék be az újításokat, mert minden nap, amit jobb géppel, könnyebb feltételekkel dolgoznak le: tiszta haszon! — Így került először, próbaképpen csak az első gépre a „szegély”. Összehasonlíthatatlanul jobban ment vele a munka! Először is... egyszerűen nyolc felé vizyázni nem könnyű dolog, s bizony sokszor került a lehulló papírszelet a tűk közé. Kész volt a kár! Most? Pallag Mária csak áll és vizyáz, hogy idejében leállítsa a gépet, ha elszakad a fonál, — észre is veszi azonnal, — egy kézmozdulat, kész, mehet tovább a gép. Gyorsabb, jobb, minőségesebb munkát végez. A műszaki próba sikerült, a napló megfelelő rovatába bekerült: „kivitelezésre alkalmas!” — két nap múlva már fenn volt az összes gépen a „szegély”.

### Mi a teendő?

Most Erdős Károly feladata jelezni a „gazdasági eredményt”. — „Nem kell több pa-

pírszelet... az 500 forint megtakarítás idényenként! 50 tű havonta, az 150 forint! — de ami a legfontosabb, lényegesen könnyebb a dolga, aki a gép mellett áll és a munka is gyorsabban halad.” Rövid egy hét alatt mindenkinek 120 százalékos fölé ugrott az átlagteljesítménye. Mi ilyenkor a teendő? Molnár Judit élmunkás azonnal tudta. Ment a normafelelőshöz: „Új normát kérek!” A többiek követték példáját.

Pallag Mária átszól a szomszéd „gépeshez”: „Ha majd az ország összes raschel termében felszerelték a szegélykorongot, akkor tűnik ki, hogy egyetlen ötlet napi többszáz óra, — és több ezer forint megtakarítást is jelenthet!”

Ezért került be az Újítási nappló megfelelő rovatába: „Erdős szakújság újítását jutalomra javasoljuk!” — Az utolsó üres kockába pedig hamarosan bekerül az is: ennyi, meg ennyi forint jutalmat átvettem... — aláírás. (H. S.)

### A megyei üzemek vezetői táviratban követelték az összeesküvők szigorú megbüntetését

A szakszervezetek békésmegyei titkárságának kezdeményezésére, vasárnap a megye államosított üzemének műszaki vezetői és üb. elnökei, értekezletre gyűltek össze a Merkur szöveggyárban. Ez volt az első műszaki értekezlet, amelyen az üzemi vezetők beszámoltak a termelés problémáiról, így a normák rendezéséről — továbbá az élmunkások kijelöléséről és a pénztutalmakra terjesztésekről —, brigádokról, újítások bevezetéséről, végül a munka termelékenységéről.

Az üzemi beszámolók után Szabó Károly, a Merkur üzemi párttitkára mutatót rá, hogy a termelés irányítóinak a kapitalizmusból a szocializmusba vezető útszakaszon még fokozottabb munkát kell kifejtetniük és még éberebbeknek kell len-

### Az FKGP országos értekezletének határozatai az új Népfront és a DÉFOSZ mellett

A Független Kisgazdapárt pénteki értekezlete két határozati javaslatot fogadott el. Az elsőben egyhangú helyesléssel fogadta a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulását és programját. Hangsúlyozza, hogy a Függetlenségi Népfront programjának megvalósítása érdekében még szorosabbra kell fűzni az ipari munkásság, a dolgozó parasztság és a népet szolgáló értelmiség szövetségét, amelyben a munkásosz-

tály tölti be a vezető szerepet. A második határozati javaslatban az országos értekezlet megállapítja, hogy a DÉFOSZ a parasztságnak olyan lehetőségeket biztosít, amelyek a falu dolgozóinak nemcsak gazdasági és társadalmi megbecsülését, hanem kulturális feléledését is jelenti. Eppen ezért az országos értekezlet utasítja a szervezeteiket és a párt minden dolgozó parasztagját, hogy a DÉFOSZ-t munkájában támogassa.

### Előjegyzik a termelőszövetkezetek alakítására irányuló kérelmeket

A termelőszövetkezet mozgalom egyre népszerűbb dolgozó parasztságunk körében. Újabban a megye több községéből jelentették be, ilyen termelőszövetkezeti csoportok alakítására irányuló szándékukat a dolgozó parasztok, kérve a földművelésügyi minisztert, hogy adja meg részükre is a működési engedélyt. Ezek az új kezdeményezések nagyjelentőségűek, de megvalósulásukat

nehezíti, hogy a tömörülni kívánó parasztszerek egyénileg kezdték az őszi munkát és vetési forgójukat is az egyéni gazdaságuknak megfelelően állították össze. A közös gazdálkodás ilyen módon nem lehetséges már, s ezért a minisztérium nem ad ki az újonnan megalakulni kívánó csoportok részére működési engedélyt. Annak azonban nincs akadálya, hogy a csoportok tagjai közösen műveljék meg azokat a földeket, amelyeket közösen vetettek be. Szükség van azonban ezeknek az újonnan alakult csoportoknak a gondozására, éppen ezért az új alakulásokat a minisztérium előjegyzésbe veszi. Az előjegyzéshez szükséges nyomtatványokat a MOSZK békésmegyei kiküldetésénél adják ki. Azok a különleges termelésre berendezkedett csoportok — így például a rizstermelő csoportok is —, amelyek tavasszal is elvégezhetik a közös elömlő-kálátokat, fölülvizsgálatuk után már most megkaphatják a működési engedélyt.

### Nincs telitalálat

Beérkezett 285.689 szelvény. Telitalálat nincs. 11 találatos van 3, nyeresemény 52.376 forint, tiztalálatos szelvény van 80, nyeresemény 1264 forint, 9 találatos van 1009, ezek 155.50 forintot nyerne. Még egy 11 találatos szelvény kivizsgálás alatt van.

### „Pártmunkás”

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének lapja.

Foglalkozik a párt- és az országépítés minden alapvető kérdésével.

Nélkülözhetetlen fegyvere és útmutatója a pártmunkásoknak és pártunk minden tagjának.

Megjelenik minden hó 10-én és 25-én, 20—24 oldalon.

Előfizetési díja: negyedévre 3 Ft., félévre 6 Ft. Csekk száma: 17511.



**A békéscsabai Allégészségi Felügyelőség felhívja a város baromfitartó lakosságát, hogyha a baromfipestis ellen beoltott baromfik között az oltás után megbetegedés, vagy elhullás fordulna elő, azt a baromfitartók kötelesek azonnal bejelenteni a hatósági állatorvosnak. A beteg, vagy elhullott baromfit azonnal be kell szállítani a békéscsabai Baromfiértékesítő NV állatorvosi laboratóriumába. Aki baromfiainak megbetegedését, vagy elhullását nem jelenti be, súlyosan megbüntetik. Ha oltás után 8 napon belül a beoltott baromfik között a hatósági állatorvos megállapítása szerint baromfipestis vagy más fertőzőbetegség fordulna elő, a fertőzött udvar állatállományát szintén át kell adni a Baromfiértékesítőnek, ahol rendszeres napi áron felvásárolják.**

**ZSOLT BÉLA**, a Radikális Demokrata Párt szövetség vezetője országgyűlési képviselő vasárnap reggel meghalt. Zsolt Bélát 30 esztendő ujságíró működése alkalmával épen az elmúlt napokban a Magyar Köztársasági Érdemrend középkeresztjével tüntette ki a köztársasági elnök.

**BE KELL JELENTENI A TAVASZI VETÉSTERVEKET.** A közellátási hivatal felhívja valamennyi békéscsabai gazdálkodó figyelmét, hogy a tavaszi vetési tervét február 7-től a közellátási hivatal gazdanyilvántartójában, (Réthy-ház 5 szoba) be kell jelenteni. Akik elmulasztják a bejelentést, mezőgazdasági termelésünk tervszerűvé tétele elé gördítenek akadályt. Büntető eljárás indul ellenük.

*Ezen a héten a gyógyszerláti ügyeleti szolgálatot a Réthy-gyógyszertár látja el.*

**MDP párthirek**

Felhívjuk a párt napi előadók figyelmét, hogy részükre a haladó szeminárium kedden délután 7 órakor megkezdődik.

Kedden délután 5 órakor propaganda értekezlet lesz. Az üzemi és kerületi propagandisták részvétele kötelező.

Szerdán délután 5 órakor népnevelő értekezlet lesz a központi párt házban, amelyen az üzemi és kerületi propagandisták is kötelesek résztvenni.

Minden üzemi, kerületi, tanyai alapszervezet oktatási felelőse szerdán este 6 órakor a központi párt házban köteles megjelenni értekezletre.

**OKTATÁS**

Szemináriumi előadók számára a haladó szeminárium szerdán délután 7 órakor kezdődik meg két csoportban. Minden párt napi és szemináriumi előadó köteles résztvenni az előadásokon. Mindhárom szeminárium a központi párt házban lesz.

**RÁDIÓ**

Február 8, kedd  
Kossuth-rádió, Bp. I.

7.20: Reggeli zene. 7.45: Aki rendet teremtett a kaoszban. 8: Magyar nóták. 11.30: Francia hegedűművek. 12.15: Il-niczky László szalonzenekara játszik. 13: Hangos híradó. 13.15: Asztali muzsika. 14.30: A Rádió jazzzenekara játszik. 15: Ifjúsági énekkarok. 15.30: Szív küli szívek szívesen. 16: Rádióiskola. 16.40: Arnold Bax: Tintagel — szimfonikus költemény. 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20: Három dal. 17.30: A Szakszervezeti Tanács műsora. 18.15: Marxista-leninista negyedóra. 18.30: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál. 19: Tallér Gyula és Bocskay Imre kétszongorás műsora. 19.30: Nagy Olivér népdalfeldolgozásai. 21.15: Az elvesztett levél. Vigjáték. 23: Engel Iván zongorázik. 23.40: Táncczene. 0.30: Könnyű dallamok.

**Petőfi-rádió, Bp. II.**

7: Reggeli zene. 7.20: Többet ésszel, mint erővel. 7.30: Humoros lemezek. 8.15: Bach és Mozart versenyművek. 9: Muzsikáló Oroszország. 10.10: Tó-vízi Irén énekel, Dóry Zoltán hegedül. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Kották és zenei könyvek ismertetése. 15: Felfedezők és feltalálók. 15.20: Gyermekrádió. 16: Kopeczky Alajos orgonánál. 16.30: Hangos Ujság. 17: Ótóra tea. 18: Verdi operakettősök. 18.30: Jobb későn, mint soha! A magyar rádió népiszkolája. 19: Regényírók és drámaírók. 19.20: A Rádiózenekar játszik. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: Tízperc sport. 21.30: Korunk zenéje. 22.05: Tánccéljunk.

**VIHARSAROK**

munkás- és parasztlajtség  
Politikai napilap

Felélős szerkesztő: **Márton Mikló**.  
Felélős kiadó: **Keleti Ferenc**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 18  
Telefon: Szerkesztőség 85, kiadóhivatal 76  
Kővárosi Rt. nyomdája, Békéscsaba  
Felélős nyomdavezető: **Betyánszky Pál**

**VIHARSAROK**

**SPORTJA**

**Pajor Kornél világcsúcsot javítva megnyerte az 5.000 méteres gyorskorcsolyázó Európa-bajnokságot**

A Davos-ban megrendezett gyorskorcsolyázó Európa-bajnokságon szombaton délelőtt 41 nemzet versenyzője részvételével kezdtek a futamokat. A magyar színeket Pajor, Kilián, Ladányi és Merényi képviselték. Az 500 méteres gyorskorcsolyázó bajnokságon kevés siker koronázta a magyar versenyzők küzdelmét. A norvég Forstad 41.8 mp-es győzelme mögött Kilián 44.4 mp-el 7. helyen, Pajor 44.5-el a 8. helyen végzett.

Az utána következő 5 ezer méteres Európa bajnokságon

**Király Ede és a Kékessy-Király pár a főiskolai műkorcsolyázó-világbajnokság győztesei**

A főiskolai műkorcsolyázó világbajnokságon a pénteki nap hozott nagy sikert a magyar versenyzőknek. Király Ede magyar versenyző ugyanis meg-

Európa legjobb gyorskorcsolyázói indultak. Az óriási érdeklődéssel várt viadalon a magyar Pajor Kornél 8:13.5-ös idővel megjavította a világrekordot és a világhírű norvég versenyzőket megelőzve Európa-bajnokságot nyert. A második helyet szintén Norvégia versenyzői biztosították maguknak. Az Európa-bajnokság tovább folyik és remélhető, hogy a magyar versenyzők a küzdelmek folyamán újabb sikerekre tesznek szert.

nyerte a férfi műkorcsolyázó világbajnokságot, a párosban pedig a Kékessy-Király kettős biztosította magának a bajnoki címet.

**A sportolónak nemcsak a pályán — az életben is meg kell állnia helyét A MARIK-ÜGY HÁTERRE**

A budapesti, de a békéscsabai sportkedvelőket is néhány nap óta Marik »Pötyi« és Kubala szökésének esete foglalkoztatja. Marik népszerű futbalistája volt az Előre-nél, majd fejlődésre, hírnévre vágyva, a Vasashoz szerződött le.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül azokat a dolgokat, amiket Marik rövid csabai látogatása alkalmával ismerőseinek elmondott. Ezekből kitűnt, hogy a Vasas akkori vezetősége Marikot is, mint a többi eljárt-kost, igen jelentős havi fizetésben részesítette. Marik tehát nem egyedül sporttudásának fejlődéséért utazott fel Pestre, hanem csábította a játékkért járó prémium is. Ennek később meg lett a hatása. Pesten nemcsak gondtalan, hanem könnyelmű életet is élt és ezzel fertőzte a Vasas többi játékosának szellemét is. Most azonban, amikor az új sportszellem kialakítására a Vasas vezetőségét is teljesen átszervezték és ez a vezetőség sportszerű életet követelt a játékosoktól, megszüntette a prémiumot, helyette minden játékos el akart helyezni, hogy becsül-

tes munkával keresse meg kenyérét, Mariknak és Kubalának a munka nem tetszett. Inkább megváltak a magyar sporttól.

A sportoló nemcsak a pályán, hanem az életben is meg kell állja helyét. Marik viselkedésével csak fertőzője volt a magyar sportnak. Nincs miért bánkódnia utána.

**Billiárd**

A Szakmaközi Bizottság billiárdversenye 7. fordulójának eredményei a következők: Vasutas—VAOSz 17:13, Vegdéglátók—VAOSz 20:10, Elelmezés—Keresk. Alk. 17:13, MEMOSz—Bőripar 19:11, Agyagipar—Textil 20:10, Famunkások—Közalkalmazottak 20:10. A 7. forduló után a helyezések a következők:

1. Agyagipar 143 ponttal, 2. Elelmezés 127, 3. MEMOSz 124, 4. Vendéglátók 123, 5. Textil 119, 6. Vasutas 118, 6. Postás 101, 8. Famunkások 99, 9. Bőripar 83, 10. Keresk. Alk. 82, 11. VAOSz 77, 12. Közalkalmazottak 56 ponttal.

**Hírek a BSzSE-ből**

Mint ismeretes, a békési sportvezetőség megítélőve fogadta a vasárnapi mérkőzésre odaérkező BSzSE I. osztályú csapatát, ugyanis Békésen az az NB II.-es BSzSE-t várták és emiatt elégedetlenek voltak.

Fazekas István a BSzSE elnökségi tagja a következőkben magyarázza meg az esetet: — Tőlünk 23-ára kérték a csapatot, de előbb lekötött mérkőzés miatt mi csak 30-ára jeleztük az NB II.-es csapat odaérkezését. F. re a levelünkre választ nem kaptunk és így abban a hiszemben, hogy Békésnek a

30-i mérkőzés nem felel meg. Sarkadra kötöttük le a csapatot. 29-én újabb értesítést kaptam, de akkor a csapat már le volt kötve, így kénytelen voltam második csapatunkat elküldeni.

Czikkely Jánost, a BSzSE kiváló középfedezetét szakszervezeti tanfolyama után a Textilipari Igazgatóság a békéscsabai Rokkából Hódmezővásárhelyre helyezte. Czikkely Jancsi azonban itt sem mond le a BSzSE-beli szerepléséről. Allitása szerint Hódmezővásárhelyen is állandó edzésben marad, a mérkőzésekre pedig mindig hazautazik.

**EZ A 12 TALÁLATOS totószelvény**

Internazionale—Milan	x
Lucchese—Torino	x
Lazio—Roma	x
Genova—Sampdoria	x
Palermo—Triestina	1
Novara—Florentina	1
Bari—Pro Patria	1
Newcastle—Charlton	x
Eлектromos—MTE	1
Csepel—KAOE	1
KaSE—BSE	2
Vasas—Műgyetem	1

**HIRDETMÉNY**

Doboz község előjárásága keres hetenként kétszeri elfoglaltságra fúvózenekarhoz karmestert, aki mint tisztviselő, a községnél nyerne elhelyezést. Fúvózenekari elfoglaltságáért külön díjazást kap. Pályázatokat legrovidebb időn belül Doboz község előjárásához kell be- küldeni.

Minden héten vegyen  
**TIPPSZELVÉNYT**  
Legmerészebb álmát való-  
sítja meg egy  
**TOTÓ** lőnyereménnyel!

Hirdetés és előfizetés  
ügyben kérje a **376**-ot

**TÜKÖR**készítés  
**ÜVEGCSISZOLÁS**  
Hársán üvegcsiszoló Izsák  
cég.: Fűredi Jánosné  
Békéscsaba, Bartók Béla-tér 52  
**Díszcsiszolás**  
**és autóüvegezés**

**Akvizitőröket**  
havi **1200** forint  
kereseti lehetőséggel  
felvesszünk  
**Cím a kiadóban!**



Hétlőn este fél 8 órakor,  
kettőn egy jeggyel: **Párlis express.** Zenés vigjáték 3 felvonásban.

Kedden és szerdán este fél 8 órakor **BULLA ELMA** fél léptével: **Edes flam. Dráma** 3 felvonásban.

Csütörtökön este fél 8 órakor, kettőn egy jeggyel: **Zsák-bamacska.** Operett 3 felvonásban, 4 képben.

Pénteken este fél 8 órakor, kettőn egy jeggyel, **SIMOR ERZSI** felléptével: **Szökik az asszony.** Operett 3 felvonásban.

**SZABADSÁG MOZI**

Február 7-től február 9-ig  
Két film egy műsorban

**Halálsugár**

Izgalmas detektívtörténet  
Főszereplő: Charlie Chan,  
a kínai mesterdetektív

**Stan és Pan**

a nevetetés világbajnokai-  
nak filmje